

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año II
En Alicante, un mes, 1,25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4,25.
Número suelto, 5 céntimos

Viernes 20 de Octubre de 1905

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 508

Diario de un reporter

Pues señor... Va de cuento. Había una vez en cierto pueblo un alcalde que poseía diez ó doce casas en el mismo, pero en una sola pulgada de tierra fuera de él, ni un campo, ni un cortijo, ni una viña, ni un malpino en el monte cercano. Y sucedió que un día llegaron varios labriegos con la queja de haber sido robados por una partida de bandoleros que asaltaba las casas de campo y se llevaba de ellas lo que buena ó malamente podían alcanzar. Deber del alcalde era acudir al remedio de aquellos desaguados, pero como ya se ha dicho que la autoridad no posea un solo palmo de terreno, hizo oídos de mercader a las reclamaciones de los pobres labriegos y aun les echó con cajas destempladas diciéndoles que lo mejor que podían hacer era llevarse bien con los foragidos y darles todo aquello que pidiesen, con lo cual se ahorrarían sustos y desgracias.

Llegó a oídos de los facinerosos la contestación que el alcalde había dado á los labradores y creyendo que puesto que la autoridad no se oponía á sus hazañas, podían lícitamente ensanchar el negocio, decidieron abandonar el campo por el pueblo, donde forzosamente habían de ser más lucrativos, fáciles y numerosos los robos y latrocinios.

Pero no contaron con el egoísmo del señor alcalde, el cual, en cuanto supo que los ladrones se habían metido en el pueblo y habían tenido el atrevimiento de asaltar una de las casas de su propiedad, mandó prenderlos, sentenciarlos y ahorcartos, como á los mayores criminales del mundo.

Yo no quiero comparar al Gobierno que dirige los destinos del país con el Alcalde de marras. Pero me llama extraordinariamente la atención que mientras la guardia civil persigue al Vivillo y secuestradores por los robos efectuados en las provincias de Sevilla y Cádiz, prometiéndose dar con ellos en la cárcel prontamente, un moro valiente, robe y secuestre en las mismas puertas de Ceuta, imponiendo condiciones que nuestro ministro de Estado se apresura á tomar en consideración y á obedecer, ordenando que inmediatamente sea puesto en libertad un hermano del bandido, preso á instancias de las autoridades españolas.

Si es así como hemos de conquistar el

prestigio de España en Marruecos, realizando la cacareada penetración pacífica, me fío yo del respeto que alcancemos entre las kábilas morunas. Y lo peor del caso será que no tendremos razón para quejarnos.

Mesticerías

NACIONALES E INTERNACIONALES

Aunque Pío IX enseñó que los católicos liberales son más temibles que los monstruos de la *Commune*, y dijo que cuarenta veces les condenaría de nuevo, si tantas fuera necesario, con que bien clarito dió á entender su deseo de condenarles siempre que se ofreciera ocasión y de que todo el mundo se enterase de que les condenaba, la teoría de que para evitar el triunfo de un candidato liberal avanzado deban votar los católicos, á un liberal que lo sea menos, tiene la pobre defensa que se echa de ver en todos los escritos que han visto la luz, algunos firmados con nombres respetables, en defensa de la teoría que proscribió el inmortal Pontífice de la Inmaculada y el *Syllabus* en su célebre condenación del catolicismo liberal. Pero eso no obsta para que siga defendiéndose, y para que con ella se entusiasmen los que imaginan vencer al liberalismo y la revolución apoyando á sus fautores y corifeos más temibles, que es, en realidad, favorecer á lo mismo que se necesita destruir.

Ahora mismo hay quien la defiende en España, y hasta quien quiere propagarla entre los mestizos de aquí y en otros mestizos de Francia, como hace «El Universo», que copia con fruición lo que de Madrid escriben sobre este asunto y en defensa de la consabida teoría á «L'Univers», de París, que ganó fama y gloria cuando lo dirigía Luis Veuillot, precisamente por su continuo batallar contra el liberalismo católico y la mesticería, peste y roña maldita que, si prevalecen, acabarán con la profesión íntegra de los principios católicos, y es claro que con su observancia puntual en la vida política, social y hasta doméstica.

De este nuevo sistema de entender, aun las cosas más claras, hay una curiosísima muestra en este párrafo de una correspondencia de Madrid que publica «L'Univers», y reproduce «El Universo»,

sin duda para cooperar á hacer entusiasmarse el cura, el médico y el boticario, si los hay en el pueblo, que no pocos caseríos y aldeas carecen de ellos, como si se tratase de seres tan inútiles como los maestros de escuela, sabrá que el aldeano, de día conoce la hora por la dirección de la sombra que proyecta su cuerpo, y de noche por la posición que en el cielo ocupan las Cabrillas y las dos Osas, aparte el canto de algunos animales, como el gallo.

En este respecto todos creíamos, y los aldeanos más que cualquier otra clase de gente, que la naturaleza había pronunciado la última palabra; pero un floricultor argentino acaba de descubrirnos un nuevo sistema de conocer la hora, mucho más poético y exacto que los hasta hoy conocidos. Se trata del reloj que forman las flores al abrir su cáliz.

«No hay reloj más exacto ni más bello que mis flores, y si todas las personas pudiesen reunir y reunirían á su alrededor las flores que yo poseo, nadie perdería el tren ni faltaría á la cita, á no ser que de antemano se hubiese propuesto faltar.

La salsifí me dice, al abrir sus flores, que son las cuatro de la mañana; las escorzonera que son las cinco; la escorzonera que son las seis. Cuando naufragar entrega al día sus corolas dice al hombre que son las siete. Cuando hace la misma operación la achicoria silvestre, cuenta que son las ocho; la vellosilla que son las nueve; la sabina roja, que son las diez; la cabellera de reina, que son las once, y estoy seguro de que dan las doce cuando, dando

«Al cerrarse el elavel prolífero me dice que da la una de la tarde; cuando se recoge la pulmonaria afirma que dan las dos; y las tres cuando esconde sus corolas la maravilla de los campos. La oreja de ratón ordinaria se cierra á las cuatro; la saboyarda á las cinco; á las seis empieza á abrir sus flores Diego de Noche y á las siete termina tan hermosa operación. A dicha hora cenamos los buenos jardineros, acostándose despues para levantarse cuando la salsifí nos dice que son las cuatro»

El reloj de nuestro floricultor es una maravilla y creemos más en su precisión que en los de Roskov y Omega.

Los relojes naturales

Quien haya vivido en alguna de nuestras aldeas españolas, en las que llevar relojes es un lujo que solo pueden permiti-

se, el cura, el médico y el boticario, si los hay en el pueblo, que no pocos caseríos y aldeas carecen de ellos, como si se tratase de seres tan inútiles como los maestros de escuela, sabrá que el aldeano, de día conoce la hora por la dirección de la sombra que proyecta su cuerpo, y de noche por la posición que en el cielo ocupan las Cabrillas y las dos Osas, aparte el canto de algunos animales, como el gallo.

En este respecto todos creíamos, y los aldeanos más que cualquier otra clase de gente, que la naturaleza había pronunciado la última palabra; pero un floricultor argentino acaba de descubrirnos un nuevo sistema de conocer la hora, mucho más poético y exacto que los hasta hoy conocidos. Se trata del reloj que forman las flores al abrir su cáliz.

«No hay reloj más exacto ni más bello que mis flores, y si todas las personas pudiesen reunir y reunirían á su alrededor las flores que yo poseo, nadie perdería el tren ni faltaría á la cita, á no ser que de antemano se hubiese propuesto faltar.

La salsifí me dice, al abrir sus flores, que son las cuatro de la mañana; las escorzonera que son las cinco; la escorzonera que son las seis. Cuando naufragar entrega al día sus corolas dice al hombre que son las siete. Cuando hace la misma operación la achicoria silvestre, cuenta que son las ocho; la vellosilla que son las nueve; la sabina roja, que son las diez; la cabellera de reina, que son las once, y estoy seguro de que dan las doce cuando, dando

«Al cerrarse el elavel prolífero me dice que da la una de la tarde; cuando se recoge la pulmonaria afirma que dan las dos; y las tres cuando esconde sus corolas la maravilla de los campos. La oreja de ratón ordinaria se cierra á las cuatro; la saboyarda á las cinco; á las seis empieza á abrir sus flores Diego de Noche y á las siete termina tan hermosa operación. A dicha hora cenamos los buenos jardineros, acostándose despues para levantarse cuando la salsifí nos dice que son las cuatro»

El reloj de nuestro floricultor es una maravilla y creemos más en su precisión que en los de Roskov y Omega.

LO QUE CUESTAN LOS VICIOS

El distinguido doctor D. Julián Manuel de Sabando, ha tenido la paciencia de contar lo que cuestan los vicios á los españoles, en la forma siguiente:

VICIOS	Pesetas
El tabaco.....	100.000.000
La lotería.....	83.000.000
El café y las fondas.....	5.000.000
La emigración veraniega.....	50.000.000
Los tranvías.....	15.000.000
Los toros.....	88.000.000
Los enterramientos de lujo.....	10.000.000

Es decir, que los españoles se gastan en farolear 461 millones de pesetas.

El señor Sabando, despues de exponer las anteriores cifras, dice: «Ahora queda cual haga los comentarios que estime convenientes.»

LO QUE YO PIENSO

Pasaron los meses de verano con sus plácidas y deliciosas noches, sus purpúras alboradas y sus horas de agradable aformecimiento á que obliga el elevado de una temperatura estival. Pasaron las verbenas, con su bulliciosa alegría; las fiestas, con sus tradicionales manifestaciones, y los esparcimientos del ánimo allá en las orillas de ese inmenso piélago, majestad.

Hoy todo ha cambiado; noches tormentosas; brumosas alboradas; retiro forzoso en el seno de los hogares; suprema agonía ante la impetuosa bravura del agitado mar; ausencia obligada de todos los emblemas que simbolizan la fiesta de la alegría; absoluta oscuridad en los colores que ilumina el horizonte que nos cobija, é intenso frío en la atmósfera que respiramos.

He aquí una transición sufrida en corto espacio de tiempo y de que apenas si se da cuenta de humanidad.

Caminamos á ciegas por los senderos de la vida, sin fijar jamás nuestro pensamiento en esas grandes transformaciones á que nos tiene sujetos una ley superior,

DON QUIJOTE DE LA MANCHA

201

convertido en un río llamado de su mismo nombre; el cual cuando llegó á la superficie de la tierra y vio el sol del otro cielo, fué tanto el pesar que sintió de ver que se dejaba, que se sumergió en las entrañas de la tierra; pero como no es posible dejar de acudir á su natural corriente, de cuando en cuando sale y se muestra donde el sol y las gentes le vean. Vanle administrando de sus aguas las referidas lagunas, con las cuales y con otras muchas que se llegan entra pomposo y grande en Portugal. Pero con todo esto, por donde quiera que va muestra su tristeza y melancolía, y no se precia de oriar en sus aguas peces regalados y de estima, sino burdos y desabrídos, bien diferentes de los del Tajo dorado; y esto que ahora os digo, oh primo mío, os lo he dicho muchas veces, y como no me respondéis, imagino que no me dais crédito ó no me oís, de lo que yo recibí tanta pena cual Dios me sabe. Unas nuevas os quiero dar ahora, las cuales ya que no sirven de alivio á vuestro dolor, no os lo aumentarán en ninguna manera. Sabed que tenéis aquí en vuestra presencia (y abrid los ojos y veréis) á aquel gran caballero de quien tantas cosas tiene profetizadas el sabio Merlin, á aquel D. Quijote de la Mancha, digo, que de nuevo y con mayores ventajas que en los pasados siglos ha resucitado en los presentes la ya olvidada andante caballería, por cuyo medio y favor podría ser que nosotros fuésemos desencantados, que las grandes hazañas para los grandes hombres están guardadas. Y cuando así no sea, respondió el lastimado Durandarte con voz desmayada y baja, cuando así no sea, oh primo mío, digo, paciencia y barajar, y volviéndose de lado volvió á su acostumbrado silencio sin hablar más palabra. Oyéronse en esto grandes alaridos y

200 FOLETIN DE LA VOZ DE ALICANTE

adónde Belerma estaba, sacandomele del pecho, ya con puñal, ya con daga.

Oyendo lo cual el venerable Montesinos, se puso de rodillas ante el lastimado caballero, y con lágrimas en los ojos le dijo: Ya, señor Durandarte, carísimo primo mío, ya hice lo que me mandasteis en el aciago día de nuestra pérdida; yo os saqué el corazón lo mejor que pude, sin que os dejase una mínima parte en el pecho, yo le limpié con un pañuelo de puntas, yo parí con él de carrera para Francia, habiéndos primeramente puesto en el seno de la tierra con tantas lágrimas, que fueron bastantes á lavarme las manos y limpiarme con ellas la sangre que tenían de haberos andado con ellas en las entrañas; y por más señas, primo de mi alma, en el primero lugar que topé saliendo de Roncesvalles, eché un poco de sal en vuestro corazón, porque no oliese mal y fuese, si no fresco, á lo menos amojamado á la presencia de la señora Belerma, á la cual con vos y conmigo, y con Guadiana vuestro escudero, y con la dueña Ruidera y sus siete hijas y dos sobrinas y con otros muchos de vuestros conocidos y amigos nos tiene aquí encantados el sabio Merlin ha muchos años, y aunque pasa de quinientos no se ha muerto ninguno de nosotros, solamente falta Ruidera y sus hijas y sobrinas, las cuales llorando, por compasión que debió tener Merlin dellas, las convirtió en otras tantas lagunas, que ahora en el mundo de los vivos y en la provincia de la Mancha las llaman las lagunas de Ruidera: las siete son de los reyes de España, y las dos sobrinas, de los caballeros de una orden santísima, que se llama de San Juan. Guadiana vuestro escudero planeando asimismo vuestra desgracia, fué

DON QUIJOTE DE LA MANCHA

197

gásedes más saga hasta que yo os lo dijese, pero no debisteis de oírme. Fui recogiendo la saga que enviabades y haciendo de ella una rosca ó rímero, me senté sobre él, pensativo además, considerando lo que hacer debía para calar al fondo, no teniendo quien me sustentase, y estando en este pensamiento y confusión, de repente y sin procurarlo me saltó un sueño profundísimo y cuando menos lo pensaba, sin saber cómo ni cómo no, desperté del y me hallé en la mitad del más bello, ameno y deleitoso prado que puede criar la naturaleza, ni imaginarme la más discreta imaginación humana. Despubilé los ojos, limpiémetos y vi que no dormía, sino que realmente estaba despierto. Con todo esto me tenté la cabeza y los pechos por certificarme si era yo mismo el que allí estaba, ó alguna fantasma vana y contrahécha; pero el tacto, el sentimiento, los discursos concertados que entre mí hacía, me certificaron que yo era allí entonces el que soy aquí ahora. Ofrecímetos luego á la vista un real y suntuoso palacio ó alcázar, cuyos muros y paredes parecían de transparente y claro cristal fabricados, del cual abriéndose dos grandes puertas, vi que por ellas salía y hacía mi salida un venerable anciano vestido con un capuz de bayeta morada, que por el suelo le arrastraba, confiaba los hombros y los pechos una beca de colegial, de raso verde cubríale la cabeza una gorra milanesa negra y la barba canísima le pasaba de la cintura; no traía arma ninguna, sino un rosario de cuentas en la mano, mayores que medallanas nueces y los dícese así mismo como huevos medianos de avestruz. El continente, el paso, la gravedad y la anchísima presencia, cada cosa de por sí y todas juntas me suspendieron y admiraron. Llegóse á mí y lo primero que

cuyas sabias disposiciones ni queremos comprender ni nos ocupamos siquiera en contemplar. Esa eterna ley del tiempo fija, inmutable, obra al fin de un siglo...

Todo ese conjunto unisono, esa armonia universal, que con tanta indiferencia vemos sucederse con admirable precision a nuestros ojos, debiera convencernos de nuestra pequeñez é insignificancia...

Nosotros no queremos comprender lo erróneo de nuestra marcha: no queremos apreciar que la indiferencia en que vivimos, engendra una incredulidad lastimosa, hasta criminal, puesto que nos envuelve y asfixia en viciada y corrompida atmósfera.

Si nos detuviéramos un momento y en nuestra alma tomaran asiento las grandezas que nos ofrece el Gran Legislador de todo lo creado, viviríamos con más fe y podríamos fundar nuestra regeneración en la inagotable misericordia de Aquel que dictó las inmutables leyes á que vive sujeto el Universo.

M. IBÁÑEZ. Alicante Octubre 1905.

VENTA DE ESCLAVOS QUÉ IGNOMINIA!

Se manifiesta aún con gran impudor la esclavitud en ciertos países. En Java, por ejemplo. Así, los periódicos de Botavia publican aún el anuncio siguiente:

Se venden á bajo precio: buenos bueyes traídos de Madura; magníficas bestias de matadero de Madura; jóvenes trabajadores, sanos y fuertes de Java Est, hombres y mujeres á 60 gulden (123 francos) francos Belavan; caballos para silla y para coche de la isla de Rotti. Esperamos vuestra acogida; H. Leecksa Kzn Soeragaia.

Expedimos trabajadores jóvenes sacaremos de realizar todos los encargos que se nos hagan sobre bestias para carne y de tiro.

Todo esto es repugnante. La cruzada contra la esclavitud aún no ha terminado. Preguntad á estos comerciantes en carne humana qué religion profesan.

ALICANTE

Los funcionarios de la Delegación de Hacienda de esta provincia han acordado adherirse en absoluto á la iniciativa de sus compañeros de Orense en defensa de la clase á que pertenecen, pretendiendo se lleven á efecto todas

cuantas reformas sean beneficiosas para los mismos, á cuyo efecto proponen se convoque á una asamblea de empleados de Hacienda.

Nos parecen muy justas las pretensiones de los citados funcionarios, pues bien necesita tales reformas una clase tan postergada y desatendida.

Esta tarde celebrará el Ayuntamiento de esta ciudad sesión ordinaria en segunda convocatoria.

En la calle de la Infanta núm. 35, primero, ha establecido el médico D. Miguel Gueri, un Consultorio Médico-quirúrgico, cuyas horas para el público son: de once á una y de cinco á seis de la tarde.

Ayer tarde regresaron á Orihuela los diputados provinciales don José M. Sarget y D. Francisco López García.

Ha sido nombrado coadjutor de la parroquia de Agost el joven presbítero D. Andrés Chorro Guizarro.

SE ALQUILA un piso principal con preciosas vistas al mar frente al jardín de Ramiro.

Darán razón en la plaza de Ramiro número 5 entresuelo.

Ha sido nombrado escribiente de las oficinas de Obras Públicas con el haber anual de 1500 pesetas, Don Ramón Martínez Oriola.

Ha sido nombrado alcalde de Monovar nuestro particular amigo el Procurador de los Tribunales de aquella ciudad D. Micanro Brotons.

GUAYU. Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama justamente la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á Coig, Arroyo y Compañía, Sociedad «Guayu» Orihuela (Alicante).

De venta en el comercio de D. Leopoldo Asensio, Princesa, 10, y en las principales tiendas de ultramarinos.

El vicecónsul de España en Túnez ha comunicado al gobernador de toda la provincia (especialmente de Elche) que quieran trabajar ó hacer negocio en dicha región, pues es un artículo de mucho consumo en aquella colonia.

Se encuentra algo más aliviada de la pertinaz dolencia que por algunos días le ha tenido en cama, la Excma. Sra. Doña Paula Gonzalez de Carballeda, viuda del general Diaz Moreno y Vice-Presidenta del Real Patronato para la represión de la trata de blancas de esta provincia.

Deseamos á tan aristocrática dama su pronto y total restablecimiento.

PREPARACION Y REPASO de las asignaturas que se cursan en

la Escuela Superior de Comercio de Alicante y en la de Industrias de Alcoy, por D. Francisco Busquets, Profesor Mercantil, Tenedor de libros por oposición de la Intervención de Hacienda de esta provincia; D. José Rodríguez, Perito Mecánico Electricista de la Escuela Superior de Industrias de Madrid y D. Francisco Figueras, Abogado del ilustre Colegio de Alicante.

Calle de García Andreu, número 46, Barrio de Benalúa.

El «Heraldo de Alicante» anuncia en su sección tegráfica que el diputado electo por esta circunscripción D. Juan Poveda habia presentado al Ministro de la Gobernación la dimisión del alcalde de esta ciudad. Dada la importancia de esta noticia hemos procurado inquirir su fundamento y de nuestras investigaciones resulta que no es cierta.

SE ALQUILA una habitación amueblada, con asistencia ó sin ella. Calle de San José, núm. 12, entresuelo.

Registro civil Nacimientos.—María Gomis Pastor, Fernando Mascarón Fourcade, José Martínez Vidal y Vicente Rovira Pina.

Defunciones.—Dolores Llorens Marco, Carmen Navarro Rivas, Encarnación Santa Hernández y Antonia Bellido Cabot.

Matrimonios.—Ninguno.

Sucesos

Riña.—En la calle del Gallo riñeron anoche un ciego llamado Enrique Santos y una mujer llamada Teresa Domenech, promoviendo un fuerte escándalo.

Ambos combatientes fueron conducidos á la Inspección municipal.

Robo.—El vecino de la calle de Belandó núm. 9, Alfredo Cabrera, ha dado parte en la Inspección de que en la noche de ayer tres individuos asaltaron su corral llevándose tres aves y cuatro conejos, dándose después á la fuga.

Disparos.—En la madrugada de hoy el cabo de vigilantes Miguel Aznar, dió el alto á un individuo sospechoso, el cual por toda contestación le disparó dos tiros. Dicho cabo se vio obligado á disparar también contra el valentón de referencia, pero éste contestó con otro disparo, que tampoco hizo blanco, huyendo con dirección á la estación de Murcia.

Ya se han recibido en el acreditado y favorecido establecimiento de Sombreros y Novedades para señora y niños, El Esprit, todos los Modelos de París, última creación de la Moda, en Sombreros, Abrigos y Cuellos de piel, adquiridos en los más renombrados centros de París y Madrid, por la dueña de dicho establecimiento, DOÑA PEPITA PARREÑO, en su reciente viaje á compras para la temporada de invierno.

Como en sus artículos es la que más novedades y surtidos presenta, recomendamos á las señoras de buen gusto no dejen de visitar esta casa antes de efectuar sus compras.

Se confeccionan y reforman sombreros de todas clases.

El Esprit, Plana de Castelar, 3 y 5.

Diputación Provincial Sesión de ayer

Preside el Sr. Andreu Bellido y asisten los Sres. Atienza Egido, Pérez Gironés, Sorribes, Pérez Barceló, Sarget, Moltó Boatella, López García, Pastor Mengual, Mayor, Cruañes, Cervera, Pérez Vidal, Grau y Esteve.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Quedan asimismo aprobados varios dictámenes de las comisiones de Hacienda, Beneficencia é Indeterminado, entre los que figuran:

Nombrar á D. Gonzalo Mengual médico oculista honorario del Hospital y Casas de Beneficencia con la subvención anual de 750 pesetas para el desgaste de instrumental y medicamentos que se emplean en la clínica.

Continuar consignando las 450 pesetas que figuran en el actual presupuesto para alquileres del local en donde se hallan establecidas las oficinas de la zona de Alicante.

Aprobar los expedientes instruidos con motivo de las cuentas de socorros y material de los presos pobres puestos á disposición de la Audiencia en la cárcel de esta capital, desde marzo hasta agosto últimos.

Aprobar la distribución de fondos formada por la Contaduría provincial para el mes de noviembre próximo, la cual asciende á 253.670'90 pesetas.

Aprobar los proyectos de ordenanzas municipales formados por los Ayuntamientos de Denia, Villena y Llíber.

Adherirse á la exposición que dirige al Gobierno la Diputación de Soria solicitando que no se pospongan los intereses agrícolas á los industriales al llevar á cabo la reforma de los aranceles, y que se una á la Comisión que ha de presentar al Gobierno la solicitud de referencia.

Confirmar varios acuerdos de la Comisión provincial.

Conceder al Ayuntamiento de Murla la autorización que solicita para interponer recurso contencioso administrativo contra la Real orden por la que se declara á D. Angel Sirera Giner con derecho á desempeñar el cargo de alcalde del referido Ayuntamiento.

Conceder al Ayuntamiento de Almodrad la subvención de 3.000 pesetas para reparar el puente que existe en aquel término sobre el río Segura.

Desestimar en vista de la situación económica de la Diputación varias ins-

tancias, presentadas por D. Rafael Reus Mollá, D. Salustiano Villa, la sociedad «Lo Rat Penat» de Valencia, D. Rafael Muñoz, D. Victorio Die y otras.

Consignar varios aumentos en el próximo presupuesto para recompensar sus servicios á empleados antiguos y mejorar algunos servicios de la provincia. Entre dichos aumentos figuran: 1.500 pesetas para la conservación extraordinaria de la carretera de Oliva á Pego; 1.300 pesetas de subvención al Hospital de Alcoy y 6.000 pesetas al Ayuntamiento de Gorga para subvenir á los gastos que ocasiona la construcción de un camino que conduzca á Benilloba. En el personal se aumentan: 250 pesetas al aspirante D. Gerónimo Ruiz, y á los auxiliares D. Luis Daguino, D. Manuel Galvo, D. Emilio Martínez, D. Félix Lafuente y D. Alfredo Llopis; 500 pesetas al médico de las Casas de Beneficencia D. José Sánchez Santana, y 250 al delincente de obras provinciales D. Pablo Portes.

A propuesta del diputado Sr. Pérez Gironés, se acordó conceder un donativo de 500 pesetas al hospital de Callosa de Segura y otro de la misma cantidad al asilo de Ibi, con la condición de que dichos pueblos no envíen asilados á los establecimientos benéficos de Alicante.

También se acordó, á propuesta del mismo señor, conceder la subvención de 2.000 pesetas para desviar el «Estret Roig» en el camino vecinal de San Vicente á Castalla.

La corporación quedó enterada de la real orden de 16 de Agosto último, declarando bien constituida la Diputación, acordándose participar así al señor gobernador civil de la provincia.

Dada cuenta por el señor presidente de la parte que en la Memoria se dedica á la cuestión provocada por las Diputaciones de Castellón y Alicante sobre la distribución equitativa de los bienes del Hospital de Valencia, al separarse en provincias lo que constituyó el antiguo reino, la Diputación acordó, en vista de que no se ha tomado ninguna providencia sobre la exposición que se dirigió en Mayo de 1902 al Ministerio de la Gobernación, que se dirija atenta comunicación á la Diputación de Castellón, preguntándole si esta propuesta á insistir, sosteniendo sus derechos ó si renuncia á sus justificadas pretensiones, formulando enérgica protesta por no haberse podido conseguir en 70 años que se haya dictado una resolución que ampare el legítimo derecho que asiste á Alicante y Castellón.

LAS CORTES CONGRESO

(Sesión de ayer) Se abre la sesión con regular animación y concurrencia en escaños y tribunas. Preside el marqués de la Vega de Armijo.

hizo fué abrazarme estrechamente y luego decirme: Luengos tiempos ha, valeroso caballero D. Quijote de la Mancha, que los que estamos en estas soledades encantadas esperamos verte para que des noticia al mundo de lo que encierra y cubre la profunda cueva por donde has entrado, llamada la cueva de Montesinos; hazaña sólo guardada para ser acometida de tu invencible corazón y de tu ánimo estupeando. Ven conmigo señor clarísimo, que te quiero mostrar las maravillas que este transparente alcázar solapa, de quien yo soy alcalde y guarda mayor perpetua, porque soy el mismo Montesinos, de quien la cueva toma nombre. Apenas me dijo que era Montesinos, cuando le pregunté si fué verdad lo que en el mundo de acá arriba se contaba, que él habia sacado de la mitad del pecho con una pequeña daga el corazón de su grande amigo Durandarte y llevádole á la señora Belerma, como él se lo mandó al punto de su muerte. Respondióme que en todo decían verdad sino en la daga, que no fué daga, ni pequeña, sino un puñal buido, más agudo que una lezna. Debía de ser, dijo á este punto Sancho, el puñal de Ramón de Hoces el Sevillano. No sé, prosiguió D. Quijote; pero no sería ese puñalero, porque Ramón de Hoces fué ayer y lo de Roncesvalles, donde aconteció esta desgracia, ha muchos años; y esta averiguación no es de importancia, ni turba ni altera la verdad y contexto de la historia. Así es, respondió el primo; prosiga vue merced, señor D. Quijote, que le escucho con el mayor gusto del mundo. No, con menor lo cuento yo; respondió D. Quijote y así digo que el venerable Montesinos me metió en el cristalino palacio, donde en una sala baja, fresquísima sobre modo y toda de alabastro, estaba un sepulcro de mármol

don gran maestría fabricado, sobre el cual ví á un caballero tendido de largo á largo, no de bronce ni de mármol, ni de jaspe hecho, como los suele haber en otros sepulcros, sino de pura carne y de puros huesos. Tenía la mano derecha, que á mi parecer es algo peluda y nervosa, señal de tener muchas fuerzas su dueño, puesta sobre el lado del corazón y antes que preguntase nada á Montesinos, viéndome suspenso, mirando al del sepulcro, me dijo: Este es mi amigo Durandarte, flor y espejo de los caballeros enamorados y valientes de su tiempo; tiénele aquí encantado, como me tiene á mí y á otros muchos y muchas, Merlín, aquel francés encantador, que dicen que fué hijo del diablo y lo que yo creo es que no fué hijo del diablo, sino que supo, como dicen, un punto más que el diablo. El cómo y para qué nos encantó, nadie lo sabe y ello dirá andando los tiempos, que no están muy lejos, según imagino. Lo que á mí me admira es, que sé tan cierto como ahora es de día, que Durandarte acabó los de su vida, en mis brazos y después de muerto le saqué el corazón con mis propias manos y en verdad que debía pesar dos libras, porque según los naturales, el que tiene mayor corazón es dotado de mayor valentía del que le tiene pequeño. Pues siendo esto así y que realmente murió este caballero, ¿cómo ahora se queja y suspira de cuando en cuando como si estuviese vivo? Esto dicho, el misero Durandarte, dando una gran voz, dijo: ¡Oh, mi primo Montesinos! lo postrero que os rogaba, que cuando ya fuere muerto, y mi ánima arrancada, que ll véis mi corazón

llantos acompañados de profundos gemidos y angustiosos sollozos Volvi la cabeza, y vi por las paredes de cristal, que por otra sala pasaba una procesión de dos hileras de hermosísimas doncellas, todas vestidas de luto con turbantes blancos sobre las cabezas al modo turquesco. Al cabo y al fin de las hileras venía una señora, que en la grandeza lo parecía, asimismo vestida de negro, con tocados blancos, tan tendidos y largos que besaban la tierra. Su turbante era mayor dos veces que el mayor de algunas de las otras: era cejijunta, la nariz algo chata, la boca grande, pero colorados los labios; los dientes, que tal vez los descubría, mostraban ser ralos y no bien puestos, aunque eran blancos como unas peladas almendras: traía en las manos un lienzo delgado, y entre él, á lo que pude divisar, un corazón de carne momia, según veía seco y amojamado. Díjome Montesinos, como toda aquella gente de la procesión, eran sirvientes de Durandarte y de Belerma, que allí con sus dos señores estaban encantados y que la última, que traía el corazón entre el lienzo y en las manos, era la señora Belerma, la cual con sus doncellas cuatro días en la semana hacían aquella procesión y cantaban, ó por mejor decir lloraban endechas sobre el cuerpo y sobre el lastimado corazón de su primo; y que si me habia parecido algo fea, ó no tan hermosa como tenía la fama, era la causa las malas noches y peores días que en aquel encantamiento pasaba, como lo podía ver en sus grandes ojeras y en su color quebradizo; y toma ocasión su amargura y sus ojeras del dolor que siente su corazón por el que de continuo tiene en las manos, que le renueva y trae á la memoria la desgracia de su mal logrado amante; que si esto no fuera, apenas

Información Telegráfica
La Voz de Alicante

Madrid 20 (9'35)

Los cambios

El ministro de Hacienda señor Echecharay se halla redactando un proyecto que tiende a mejorar los cambios con el extranjero.

No es cierto

Oficialmente se desmiente la supuesta detención de varios anarquistas en Madrid, que se proponían atentar contra monseñor Loubet por medio de una bomba metida en un canastillo de flores.

Esta invención había circulado en el extranjero, produciendo gran impresión.

Madrid 20 (9'35)

El novio de la Infanta

Ha sido firmada el acta de naturalización en España del infante D. Fernando de Baviera, el cual debe contraer matrimonio con la Infanta María Teresa.

El novio ha recibido las insignias del Toisón de Oro, collar de Carlos III y gran cruz de Isabel la Católica.

Hoy debe llegar su madre la infanta Eulalia, para asistir a la petición de mano.

El acto será solemnizado con un banquete de cuarenta cubiertos.

Actas de diputados

Hasta hoy van aprobadas en el Congreso 213 actas de diputados, faltando aprobar todavía 169.

Han dejado de presentarse 22.

Madrid 20 (10)

Proyectos ministeriales

El conde de Romanones ha meterá al acuerdo de las Cortes los proyectos de reforma de la ley de caza y regularización de la pesca en los ríos, que no fueron discutidos en la legislatura anterior.

Las actas graves

La Comisión de actas del Congreso ha declarado graves las actas de Almagro y Estepa. Estas son las primeras cuya gravedad se ha declarado por la referida Comisión.

En breve comenzará el examen de las actas de Madrid. A nombre de la minoría villa-

verdistas intervendrá en el debate de dichas actas el Sr. García Aliz.

Madrid 20 (11'15)

De Ceuta.—Lo del moro Valiente

Telegrafían de Ceuta que ha llegado á aquella plaza convenientemente escoltado y á disposición de las autoridades españolas, el hermano del moro Valiente, que estaba preso en Tánger y que éste pidió como canje de los dos oficiales ingleses secuestrados.

Con este motivo han comenzado las negociaciones para el rescate de los ingleses.

El expresado rescate se presenta difícil, porque el audaz bandolero aumenta sus exigencias, imponiendo nuevas condiciones que no se sabe si se podrán aceptar.

Madrid 20 (11'15)

Choque de automóviles.—El Kaiser herido

Se ha recibido de Berlín un telegrama que está causando gran sensación.

El emperador Guillermo salió de paseo en su automóvil, teniendo la desgracia de chocar con otro vehículo de la misma clase.

El Kaiser resultó herido.

El telegrama no dá mas detalles ni expresa la importancia de la herida sufrida por el Emperador.

Lotería Nacional

Madrid 20 (13'40)

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado agraciados con los premios mayores los siguientes números:

Con 150.000 pesetas

28.150

Tarragona

Con 60.000 pesetas

35.086

Con 40.000 pesetas

15.826

Con 15.000 pesetas

35.419

Con 3.000 pesetas

21.765, 4.232, 30.857, 8.951, 30.812, 275, 28.620, 6.115, 34.964, 6.748, 22.153, 27.652, 1.918, 27.298, 14.354, 6.184, 13.830, 5.008, 32.575, 27.353, 3.344, 27.251, 31.082, 35.524, 19.624, 9.380, 8.014, 17.405, 6.961, 35.762, 35.460, 22.560

Madrid 20 (15)

Incendio

Participan de Palma de Mallorca que un voraz incendio ha destruido por completo una fábrica de refinería de petróleo, situada en las inmediaciones de la población.

Ardieron cincuenta barriles de petróleo.

No hubo desgracias.

La Infanta Eulalia

Ha llegado á Madrid procedente de Munich la Infanta Eulalia.

Consejo

Esta tarde se celebrará Consejo de ministros en la presidencia.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

Continúa la discusión de los dictámenes emitidos últimamente por la Comisión de Actas.

Se discute el voto particular presentado por el Sr. Martín Sánchez al acta de Medina, apoyándolo su autor.

En nombre de la Comisión le contesta el Sr. Alonso Castrillo, defendiendo el dictamen.

Puesto á votación se desecha el voto particular por setenta y cinco votos de los ministeriales, contra treinta y dos de las oposiciones.

Se discuten las actas de Jerez.

El diputado Sr. Junoy apoya el voto particular, pronunciando un largo discurso.

Combate el caciquismo, denunciando las ilegalidades que se cometieron durante la elección.

Interviene en el debate el Sr. Morote, hablando sobre los sucesos de Trebujena.

Aconseja al Congreso acuerde la anulación de las actas de Jerez.

El Sr. García Aliz contesta á los señores Junoy y Morote en nombre de la Comisión, defendiendo el dictamen.

Considerándose discutido suficientemente el asunto se pone á votación, desechándose el voto particular por ciento cuarenta votos de la mayoría contra diez de los republicanos.

Pónense á discusión los votos particulares presentados á las actas de Valls y Granada.

Después de breves discursos, son desechados.

Se levanta la sesión.

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

Octubre 21 SABADO Santoral

Santa Ursula y compañeras vírgenes y mártires. Santos Asterio, Malco y Victor y Santa Cilinia, madre de San Remigio. La misa y oficio divino son de Santa Ursula y sus compañeras, haciéndose conmemoración de San Hilarión, con rito doble y color encarnado.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LA PROTECCION DE LA NINIZ

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por la demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, por la prosperidad de las instituciones en favor de los niños y los jóvenes.

RESOLUCION APOSTOLICA

Trabaja en crear, sostener ó reparar instituciones en favor de los niños.

Cultos

Coligial.—A las nueve horas canónicas y la conventual solemne.

A las ocho misa con exposición de Su Divina Magstad, rezándose el Santo Rosario.

Santa María.—A las diez Misa para los Archicofrades de Ntra. Señora del Pérpétuo Socorro.

Capuchinas.—Solemne novenario en honor de San Expedito.

Todas las tardes á las cuatro y media exposición de S. D. M., Santo Rosario, plática, novena, solemne Reserva, Salve á la Santísima Virgen y Marcha triunfal de San Expedito.

Predicará toda la novena el Sr. D. José Guixot Soler.

Carmen.—Por la tarde á las cuatro continúa el solemne Tríduo que la Asociación de Sirvientas dedica á su patrona Santa Zita.

El sermón está á cargo del licenciado M. I. Sr. D. Pascual Llópez, Director de la Asociación.

En las demás iglesias los de contumbre.

Adoración nocturna

Por la noche á las diez velará el Turno de San Ignacio de Loyola cuya Vigilia se aplicará en sufragio del alma de D. Juan de Dios Alcina, Adorador que ha sido de este Turno. (R. I. P.)

IMPORTANTE REGALO

Carrera breve y sin gastos.—No más rutina.

Por 5'50 pesetas en Alicante ó 6'25 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble. Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes titulada

Contabilidad mercantil simplificada al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de nadie.

Dirigirse al autor D. Manuel F. Font, calle de la Princesa núm. 4, relojería, Alicante.

Cadauca el día 30 de Octubre

En los pedidos por correo sólo se admiten libranzas del Giro Mútuo y sobres monederos.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30 Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID

IMPRENTA LA VOZ DE ALICANTE

SAN FERNANDO, 34

Se imprimen con esmero

Recordatorios, Tarjetas de visita, Talonarios, Sobres Comerciales, B. L. N., Membretes, Participaciones de enlace, Facturas, Folletos, Esquelas mortuorias y todo lo concerniente al ramo de la Tipografía

COLEGIO DE NIÑOS NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

Bailén, 4, pral.—Alicante

DIRIGIDO POR

Don José Bergel

Maestro Normal

Desde 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para alumnos de primera y segunda enseñanza (secundaria) carrera de Comercio. Clases especiales, caligrafía, dibujo y francés.

En la primera enseñanza hay una sección teórico-práctica de francés.

ABONOS QUIMICOS Sociedad Anónima CROS

Princesa, 21, Barcelona

Superfosfatos.—Nitrato de sosa.—Sulfato amónico.—Sales de potasa, etc., etc

Depósitos en los principales Centros Agrícolas de España.

EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

Pídanse precios y noticias mercantiles á la Delegación de la Sociedad Anónima

CROS

Almacén y Despacho,

Quiroga, 41.—ALICANTE

Servicios gratuitos

Análisis de tierras (1).—Consultas é Instrucciones sobre el empleo de los abonos.—Suscripción á la Revista LOS ABONOS QUIMICOS y envío de varios folletos agrícolas. Dirigirse al Director de las Oficinas de Información Técnica-Agrícola.

DON JUAN GAVILÁN

Zorrilla, 4, pral.—Madrid

(1) Remítanse por correo 200 gramos

MATA-LOMBRICES RUIZ

¡SALVA VIDAS DE LA INFANCIA!

Remedio eficaz y heroico contra tan cruel y molesto padecimiento.

De sabor agradable, excita el apetito, regenera y fortalece á los niños.

Caja una peseta

DEPÓSITO EN ALICANTE:

Farmacia del autor, Alfonso el Sabio, 1, é Infanta, 35

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS R. GUILLEN LOPEZ É HIJO.—ALICANTE

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor LA MADRILEÑA

ASCENSIO NAVARRO

Única casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y que se dedica á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin que las prendas ni desforman hechuras, ni pierden el color, ni se dañan. Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para luto. Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. Despacho: Plaza Castelar, 9, frente á la subida Méndez Núñez, Talleres: Alfonso el Sabio, 8.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen á esta preparación que efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada á medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan á la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS VIVAS PEREZ

Curan pronto y bien

Á LOS ANCIANOS é Á LOS TÍSIGOS

Á los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre.

Á los niños, en la dentición y destete, á los que padecen vómitos y diarreas de estómago, toda clase de Vómitos y diarreas, Cólera y Tifus

Lo dicen infinitas é indiscutibles Autoridades Médicas, no la casa Vivas Pérez

Pídanse en las Farmacias más acreditadas

Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Exigir la marca de fábrica y la de precinto, y la alegoría de la Diosa Ceres

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

